

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电召开11月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会

11月6日,山西焦煤西山煤电召开11月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副总经理连晓阳主持并提出要求,副总经理张小荣安排11月份安全生产工作。公司领导,专业技术委员会副主任,机关部门、中心、事业部及相关



单位负责人在分会场参会,基层单位班组长和安全生产部门负责人在分会场视频参会(见图)。

王晓东指出,反思近期安全事故,究其原因在于干部作风。各单位各部门要提高政治站位,严格落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”

要求。一把手要把心思放在工作上,管生产的干部要把精力放在现场,坚持“四走三必到”工作模式,即新扩区、新采区、新工作面要走到,使用新技术、新工艺、新设备、新材料的地点要走到,最远的作业地点要走到,外委工程及施工地点要走到;存在情况变化的地点必到,存在重

大安全隐患的区域必到,存在问题最多、管理最差的现场必到。要加强走动式管理,不能只听汇报,要深入现场,到不放心的地方去,眼见为实,要把走动式管理与井下带班同等对待。要常态化用好“暂停键”,切实做到不安全不生产、不安全就停产。王晓东强调,岁末是安全生产的关键时期,要警钟长鸣,常抓不懈,“稳”字当头,科学组织生产,确保安全生产。连晓阳就落实会议精神提出三点要求:一是吸取事故教训,精准把控,以超常举措抓实安全生产工作。要把别人的事故当成自己的事故、把过去的事故当成今天的事故,看清本质、举一反三;领导干部要保持头脑清醒和“稳”的节奏,压实责任,做好预防,提升现场管理和应急能力。二是主动作

为,真抓实干,以超常作风保障安全生产工作。安全工作要付出辛苦,熟悉现场,做好安全包保、带班下井和走动式管理,靠前指挥,要按照“体检式”要求排查治理隐患。三是认清形势,坚定目标,以超常力度牢牢把握安全红线底线。当前安全形势严峻,要坚定信心、迎难而上,落实落细各项工作部署,确保年底无事故。

张小荣在安排11月份安全生产工作时指出,要从严峻的安全生产形势中直面压力、落实责任,落实上级决策部署,强力推进“体检式”精查和治本攻坚三年行动。要始终把重大事故预防作为安全生产的重中之重,做好“一通三防”、地测防治水、顶板管理、机电运输、生产衔接、高温高压、易燃易爆、有毒有害危险源管控等工作,抓实抓细现场管理。要坚决防范零敲碎打事故,加强人、技、物、管“四防”建设,切实推进使用“暂停键”和全域动态达标工作,持续开展反“三违”专项整治和全员安全培训教育,加强冬季“三防”和地面安全管理,守好安全生产底线红线。

与会人员观看了事故警示教育片,安全监督检查中心通报近期生产现场典型隐患问题。

●张衡

连晓阳到杜儿坪矿新华瓦斯抽放站督导调研

11月6日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副总经理、总经理连晓阳到杜儿坪矿新华瓦斯抽放站督导调研。

连晓阳在详细了解抽放站试运

行情况后强调,要提高政治站位,强化安全意识,压实责任、超前预控,及时发现并解决试运行遇到的问题。要组织好技术培训,细化试运行可能出现的突发情况及处置方案,确保岗

位职工熟悉操作规程,能有效应对突发状况。相关技术人员要细致检查供电供水系统可靠性、电机与泵轴同轴度和润滑度,确保设备机组安全稳定运行。

●毕静

西山煤电:

全力以赴保供 彰显责任担当

日前,西山煤电积极响应上级要求,以高度的责任感和使命感,科学组织生产,强化安全管理,优化运输环节,全力以赴保供,彰显责任担当,用实际行动扛牢稳定经济运行重任。

科学组织生产,确保煤炭产量。为充分释放矿井产能,维持健康合理的生产秩序,西山煤电制定了一系列科学有效的生产组织措施。一是制定提质增效考核办法,激发基层生产单位的积极性和主动性,为圆满完成2024年保供任务保驾护航。二是公司分管领导挂帅,每周召开矿井提质增效专题视频会,紧盯生产过程中的问题,加强过程管控,确保每周煤炭产量稳定在105万吨左右。三是制定开掘提效考核办法,从多个维度精准发力,采取管

理升级、衔接重点工程等考核措施,提升矿井进尺水平,保持生产接续可靠。四是深入推进“一优三减”,通过封闭冗余巷道、优化通风系统、推进辅助运输系统改造等举措,优化矿井生产布局。五是强化生产过程管控,领导干部深入现场跟班作业,确保生产有序进行。

强化安全管理,守护生产秩序。安全是煤炭生产的生命线,也是保供的前提。西山煤电将安全生产放在首位,明确责任落实,强调各级领导干部的安全责任,以制度落实为抓手,要求领导干部加强跟班带班值守等工作,严格按照“三管三必须”要求,落实安全生产主体责任。建立考核问责机制,秉持严考核、重问责原则,对安全生产工作不到位的情况严肃处理,起到了良好的警

示作用。发挥职能部门监管作用,加强井下安全监管,加大隐患排查治理力度,建立台账和清单,实行跟踪闭环管理。狠抓职工不安全行为治理,规范职工操作行为,加强安全教育培训,提高职工的安全意识和操作技能。

优化运输环节,保障煤炭供应。运输是保供的关键环节,为顺利完成保供任务,西山煤电一方面优化运输管理,提高铁路车辆调度协调力度,加强公路补充运输,针对特殊情况及时调整运输计划,优先保障保供煤炭运输;另一方面优化装车作业流程,提高装车速度和质量,加强设备巡检和维修保养。此外,西山煤电针对极端天气制定应急预案,在易出现冻害时期设立24小时应急值守,保障设备安全运行。

●王志鹏

山西焦煤一重大技术攻关科技揭榜制项目中期验收会召开

10月29日,山西焦煤在山煤国际凌志达煤业召开重大技术攻关科技揭榜制项目“煤矿智能化掘进关键技术研究与应用”中期验收会。山西焦煤相关部室、中心,山煤国际及所属单位相关负责人参加。

会上,全体人员集中观看了项目研究成果及应用视频。项目组就项目中期实际运用情况作了详细汇报,验收组结合项目推进情况提出意见和建议,并形成中期验收意见。

验收组要求有关单位按照会议精神认真落实改进意见,加快推进项目实施,继续开展井下工业性试验,持续完善相应的技术和功能,加快建立山西焦煤掘进机智能化升级改造技术示范,为下一步山西焦煤所属矿井开展智能化掘进工作面建设和传统掘进机智能化升级改造提供技术参照和指导。

“煤矿智能化掘进关键技术研究与应用”项目由山煤国际牵头,联合有关高等院校、相关企业和凌志达煤业共同揭榜。该项目以传统掘进机智能化升级改造为目标,以凌志达煤业已有的EBZ200掘进机为对象,(下转2版)

焦煤之声